

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750  
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

SAN AGUSTÍN, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LVI.—Número 17.202

Viernes 23 de Marzo de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## SESENTA GRANDES LOCOMOTORAS ELECTRICAS SE ESTAN CONSTRUYENDO EN VIZCAYA

Tienen 3.500 caballos y pueden desarrollar 331 Kms. por hora en líneas francesas

Pero no en las líneas españolas, a causa de los numerosos desniveles existentes

Su velocidad media es de 110 a 125 kilómetros por hora y para su construcción ha sido eficaz la colaboración de la técnica francesa

Bilbao, 23.—En un reportaje publicado por «La Gaceta del Norte», de Bilbao, se dice que la industria de Vizcaya se encuentra actualmente ocupada en la fabricación de locomotoras eléctricas que desarrollarán velocidades sorprendentes, hasta de 331 kilómetros por hora, en las líneas francesas, no así en las españolas por los abundantes declives del suelo. La Renfe adquirió en Francia, hace algún tiempo, veinte grandes locomotoras eléctricas, de tipo CC, las cuales están ya en servicio en las líneas catalanas electrificadas del «ocho».

## El gobernador civil de Madrid se entrevistó con el Jalifa

Ben Yussef, supremo jefe del Ejército marroquí, según acuerdo de los dirigentes militares

Madrid, 23.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, general Alvarez Rementería, cumplimentó ayer en el palacio de La Moncloa al Jalifa de la zona española de Marruecos. Su Alteza Imperial sostuvo una cordial conversación con la primera autoridad civil de la provincia.

## El Puerto de Navacerrada se encuentra cerrado

Madrid, 23.—La Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera del ministerio de Obras Públicas informa que continúan cerrados a causa de la nieve los puertos de Portilla de Padronelo y de La Canda, en la carretera de Villacastín a Vigo.

El de Navacerrada, en la de Madrid a León, por Segovia, también se encuentra cerrado, pero por la vertiente sur puede llegarse hasta el puerto, con el auxilio de cadenas.

Los de Somosierra, en la de Madrid a Irún, Léones de Castilla, en la de Madrid a La Coruña, continúan abiertos, circulándose con normalidad.—Cifra.

## Por retardar la boda, es muerto a palos por el hermano de la novia

El hecho ha ocurrido en Albal (Valencia)

Valencia, 23.—En el pueblo de Albal ha sido muerto a palos Antonio Pérez Ortega, de 28 años de edad, por Salustiano Ballester Cases, al negarse el primero a contraer matrimonio con una hermana del segundo.

Antonio Pérez sostenía relaciones amorosas con Marina Ballester Cases, vecina de Catarroja. Tanto ésta como su madre habían insistido cerca de Antonio en el matrimonio, a lo que en principio éste se negaba, aunque después parecía dispuesto a aceptar. Sin embargo, como dejaba pasar el tiempo, intervino el hermano de la novia, que sostuvo una entrevista con Antonio, prometiendo éste, entonces, casarse.

Como seguía pasando el tiempo sin cumplir su promesa, Salustiano esperó a Antonio en la última madrugada y le agredió con un garrote, propinándole tales golpes en la cabeza que originó su fallecimiento. El agresor se ha presentado a las autoridades.—Cifra.

## Un alijo de contrabando, por valor de 600.000 pts., capturado en Navarra

Pamplona, 23.—La Guardia Civil de servicio en la carretera de Pamplona a Irún detuvo una furgoneta en la que se transportaban 24 grandes paquetes que contenían gran cantidad de tejidos y de botellas de licores finos, procedentes de contrabando, valorado todo ello en 600.000 pesetas.

## HA NACIDO HOY LA "REPUBLICA ISLAMICA DE PAKISTAN"

Y ha sido proclamado su primer presidente, Iskander Mirza

La nación, independiente, continuará siendo miembro de la Commonwealth

Karachi, 23.—A las siete de la mañana de hoy (hora local), ha sido proclamada la nueva Constitución Republicana de Pakistán. Miles de pakistaníes llenaban las proximidades de la Casa Dunhar, residencia oficial del gobernador general. La Artillería disparó 31 cañonazos y miles de banderas fueron izadas en el momento de declararse proclamada oficialmente la instauración de la nueva república. A través de toda la nación se han celebrado ceremonias semejantes, y los ochenta millones de pakistaníes han conmemorado en el día de hoy el comienzo de una nueva política para esta joven nación.

Mediante la nueva constitución, se proclama la denominación de la nueva república como «República Islámica de Pakistán». Para la mayor parte de las facetas directivas del país, las formas de Gobierno pakistaní continúan siendo las mismas. En cambio más importante es que, en lugar de reconocer a la Reina de Gran Bretaña como Jefe del Estado, la joven república ha proclamado un Presidente como tal jefe del Estado pakistaní.

El primer Presidente es Iskander Mirza, de 55 años de edad. Mirza fue elegido Presidente en el pasado mes, por la anterior Asamblea constituyente, la cual se convierte ahora en Parlamento pakistaní. Mirza ha prometido las primeras elecciones nacionales en el plazo de un año.

Hoy ha sido declarado festividad nacional. El Gobierno ha emitido nuevos sellos para proclamar la república y ha donado alimentos y ropas a los refugiados, concediendo la amnistía a centenares de detenidos. Por todo el Estado se celebran desfiles y se han organizado banquetes oficiales.—Efe.

Carta de felicitación de Eisenhower  
Washington, 23 (4 t.).—El Presidente Eisenhower ha dirigido una carta al general Iskander Mirza, en la que se congratula de la nueva Constitución del Pakistán y del establecimiento de la República en el seno de la Commonwealth, como un hecho importantísimo en el desarrollo de dicho país.—Efe.

## CATASTROFE FERROVIARIA EN EGIPTO

El Cairo, 23 (4 t.).—Se ha producido una catástrofe ferroviaria, al descarrillar el tren expreso en las proximidades de Maghagha, en el Egipto meridional. Las primeras noticias dan cuenta de varios centenares de personas muertas o heridas, pero los informes no son aún completos. Entre las víctimas se encuentran, al parecer, cierto número de turistas extranjeros.

El tren era un expreso especial para turistas. El descarrilamiento se ha producido, según se dice, por el estado de las vías, anegadas por el agua. El convoy fue a parar al profundo canal de Ibrahimieh, cuando iba lanzado a toda velocidad.

Han sido enviados al lugar de la catástrofe todos los medios disponibles de auxilio de urgencia. No se sabe, por el momento, cuántos vagones han caído al canal.—Efe.

Estas máquinas eléctricas, que en las vías francesas dieron la formidable velocidad de 331 kilómetros por hora, se están construyendo en Vizcaya en número de sesenta, con destino a la Renfe. Las primeras rodarán en Galindo a principios de verano.

Características  
Las características de estas máquinas para líneas de 3.000 voltios, son las siguientes: Potencias, 3.500 caballos, tanto para trenes rápidos como para convoyes de mercancías, y velocidades medias de 110 a 125 kilómetros por hora. Con esta industria, Vizcaya establece un nuevo hito en una gran empresa al servicio de la nación, marcando el principio de una continua fabricación, no sólo de máquinas eléctricas de la importancia señalada, sino automotores eléctricos, trolebuses y locomotoras Diesel eléctricas.

Asistencia técnica francesa  
La empresa francesa que suministró las veinte locomotoras ha prestado su técnica y sus procedimientos de fabricación para las citadas sesenta máquinas, además de contar con el apoyo y colaboración de otras importantes factorías nacionales.—Cifra.

3.255.506 pesetas para las carreteras de CADIZ, GUIPUZCOA, SEGOVIA Y PONTEVEDRA

Madrid, 23.—La Dirección General de Carreteras y Caminos vecinales anuncia subastas por un importe total de 3.255.506 pesetas, con destino a las obras de reparaciones, mejoras y acondicionamientos de carreteras en las provincias de Cádiz, Guipuzcoa, Segovia y Pontevedra.—Cifra.

## Entierro del policía asesinado en acto de servicio, EN BARCELONA

En el sepelio han estado representados el ministro de la Gobernación y el director general de Seguridad

Barcelona, 23.—Se ha verificado el sepelio del cadáver del inspector de Policía don José Félix del Lázaro, vilmente asesinado en la montaña de Montjuich, en acto de servicio.

Durante la noche y mañana de hoy, sus restos mortales fueron velados por compañeros y amigos. La comitiva fúnebre se formó en la Comisaría de Policía del Sur, donde el finado prestaba sus servicios. El féretro fue llevado a hombros por los que hasta ahora habían sido sus compañeros, y conducido a la iglesia parroquial de San Fernando.

Presidió el duelo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Aceño Colunga, que ostentaba la representación del ministro de la Gobernación; el gobernador militar, general Muñoz Valcárcel; presidente de la Diputación Provincial; jefe superior de Policía, que ostentaba la representación del director general de Seguridad, representaciones del Ayuntamiento y otras, así como diversas personalidades, y el familiar, le presidieron un hermano y otros parientes.

Asistieron representaciones de los Cuerpos de la Policía Armada, Mozos de Escuadra, Bomberos, Guardia Urbana, representantes de todas las entidades oficiales y numeroso público. En el cortejo figuraban tres coches repletos de coronas e infinidad de flores. Después del responso, entonado por el clero parroquial, se despidió el duelo en la plaza de España, ante el cuartel de la Policía Armada «General Asensio» y, posteriormente, el cadáver recibió sepultura en el cementerio del Suroeste.—Cifra.

## PANORAMA ECONOMICO

Madrid.—(Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción.)  
Ha entrado la Bolsa en un nuevo período de descenso, debido al considerable aumento de la oferta de papel, sobre la presencia del dinero, que cada vez va siendo menos activo.

Así, a excepción del departamento bancario, que se muestra sólido y firme, los restantes departamentos experimentan un claro predominio del signo menos, especialmente los correos eléctricos e inmobiliario, algunos de cuyos valores experimentan pérdidas cuantiosas, como las Madrileñas sin liberar, en el primero, y las Urbanizadoras Metropolitanas en el segundo. Por el momento, pues y de no cambiar las cosas, el mercado nacional de valores apuntará hacia la baja, ya que el dinero parece haberse fatigado un tanto, y además tiene que hacer frente, en los pre-

## Baja general en la Bolsa.- Sigue en aumento la producción de cemento.- Las investigaciones mineras en el Guadarrama y sus estribaciones.- Relaciones comerciales hispano-japonesas

sentes momentos, a numerosas e importantes operaciones de ampliación de capital.

En el Portal, de Jerez de la Frontera, se va a construir una fábrica de cemento de inmejorable calidad, que producirá 180.000 toneladas anuales. La autorización la ha solicitado don Luis Ahumada, y el presupuesto general asciende a 190 millones de pesetas. Es indudable que la producción de esta nueva fábrica cementera, de tanta consideración, garantizará el equilibrio entre la producción y el consumo de tan importante material en toda la zona Sur de España. Esta noticia confirma la impresión, que ya comentábamos en anteriores crónicas, de que el mercado de cemento en nuestra Patria quedará suficientemente abastecido, y hasta podrá conseguirse una rebaja en sus precios, tanto por el incremento de la producción nacio-

nal, como por las importaciones que van a realizarse de diversas procedencias del extranjero.

Existe actualmente un gran número de mineros trabajando en el Guadarrama y sus estribaciones. Existen concesiones, a este respecto, para minerales de estaño y wolframio, desde Villacastín a Galapagar y Guadalupe. Hasta el momento han tenido muy poco éxito los buscadores de uranio o minerales uraníferos, pero ello se debe, principalmente, según estimamos nosotros, a la falta de adecuado material de investigación, ya que las noticias y los estudios que poseemos permiten abrigar la esperanza de encontrar en la zona del Guadarrama y laderas interesantes yacimientos de pechblenda uranífera. Tenemos noticias, asimismo, de que han encontrado ligerísimos vestigios de cuarzo aurífero, pero poco interesantes desde el punto de

vista de explotación económica.

Con motivo de las negociaciones comerciales entre España y el Japón, parece ser que aquel industrializado país nos va a enviar diferentes tipos de vehículos a motor de su fabricación. Había la intención de traer algunas unidades de automóviles japoneses de tipo utilitario y semiuutilitario, pero por el momento se ha desistido de la idea, y la importación que se llevará a cabo se limita exclusivamente a camiones, furgonetas y una especie de «wagon-station». Justo es comentar que los vehículos a motor de fabricación japonesa han dado un excelente resultado allí donde se han probado, y que además sus precios son muy interesantes. Mucho más bajos, desde luego, que los europeos y los americanos.

JOSE LUIS BARCELO  
(Doctor «honoris causa» en Ciencias Económicas)

## La condesa de Romanones dona a las Conferencias un solar en Guadalajara

Para construir 48 viviendas con una renta de dos pesetas diarias

Guadalajara, 23.—En memoria de su esposo, la condesa de Romanones ha cedido a las Conferencias de San Vicente de esta capital un solar para la edificación de casas ultrabaratas. Se construirán cuarenta y ocho de estas viviendas, con una renta de dos pesetas diarias, y constarán de cinco habitaciones espaciales, además de los correspondientes servicios.

Para esta obra harán también aportaciones el gobernador civil, el Ayuntamiento y la Diputación provincial.—Cifra.

## Ha muerto LONARDI

Buenos Aires, 23 (4 t. Urgente.)  
Ha fallecido el que fue presidente provisional de la Argentina, general Eduardo Lonardi.—Efe.

## MURIO REPENTINAMENTE

Buenos Aires, 23 (4 t.).—El fallecimiento del general Eduardo Lonardi se produjo en la noche pasada, de manera repentina, en un hospital militar de Buenos Aires. Poco antes de morir había sufrido un desvanecimiento. Le acompañaban su esposa, su hijo y sus dos hijas, y otros parientes cercanos. Hace varios días contrajo la gripe, que degeneró en una congestión pulmonar.

El general Lonardi fué el hombre que acaudilló la victoriosa rebelión contra Juan Perón, y que, luego, fué el mismo depuesto, como presidente provisional de la Argentina, el 13 de Noviembre de 1955, fecha en que le obligaron a abandonar el cargo sus compañeros militares, debido al descontento que produjo su política de contemporización hacia algunos peronistas. Lonardi contaba 60 años de edad.

El actual Presidente, Aramburu, que sucedió a Lonardi en la Presidencia, se encontraba en Córdoba al ocurrir la muerte de éste, e inmediatamente ha dispuesto luto nacional, anunciando que se rendirán al difunto general del Ejército argentino todos los honores oficiales y militares. Efe.

## VARIOS HERIDOS en una batalla entre poujadistas y sus adversarios

París, 23 (4 t.).—Dos personas han resultado gravemente heridas y otras muchas han sufrido cortes y otras contusiones al producirse una verdadera batalla entre los simpatizantes de Paujade y sus adversarios en una reunión celebrada en esta capital. La Policía tuvo que hacer acto de presencia para separar a los contendientes. Unos cincuenta agitadores se habían infiltrado entre los cuatrocientos asistentes al acto, encargados de interrumpirlo con gritos y preguntas. A los pocos segundos de comenzar el lugar se había convertido en escenario de una batalla campal.—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## La vida es humo

Casi todo el mundo despotrica contra los fumadores; esto es tan cierto, que hasta los mismos fumadores a poco que se desvencen se ponen a sí mismo como hoja de perejil: que si no hay derecho, que si los que no fuman no saben lo que salen ganando, que si ellos pudiesen quitarse el vicio... Claro es que siempre encontramos al hombre consecuente consigo mismo--eso es lo bonito--que es fumador y lo sostiene y lo paladea y lo defiende como uno de los reductos más importantes de su personalidad. Los fumadores tienen razón, junto a esto está el hecho de que los no fumadores también la tienen. Pero, la verdad es que todo eso del peligro para la salud, así dicho en general, son pamplinas.

Nos imaginamos al hombre que, junto a la chimenea donde chisporrotea el fuego y juegan "al aurí" las luces y las sombras, saborea lentamente su pipa. Nos imaginamos el hermoso cigarro habano que se va deshaciendo en ceniza conforme a una exacta geometría helicoidal, o la suave ingravidez de un cigarrillo americano o egipcio, o el inefable sabor de las labores de la Tabacalera (?).

Nosotros sabemos que el fumar tiene su profunda razón de ser, que va mucho más allá del puro saborear el tabaco. ¿Por qué muchos fumadores cuando se acuestan y fuman el último cigarrillo, lo tienen que hacer con la luz encendida? Sobre el placer gustativo está el gozo de una bella sensación visual: las columnas de humo azulado, que caprichosamente se enredan, forman campos, amplios campos y pistas por donde corre la fantasía. Y, otra cosa: el bello gesto del que dice: ¿sería tan amable que me acompañase a fumar un cigarrillo?...

Pues bien, los fumadores segovianos tienen ahora un motivo más de satisfacción. Pronto podrán deleitarse con tabaco segoviano, con su tabaco, cuyo cultivo se quiere empezar en nuestra provincia con relativa intensidad. Según la noticia que publicamos ayer, de sesenta a setenta mil kilos de negro y de rubio, darán las quinientas mil plantas que se cultivarán este año.

Sesenta mil, setenta mil kilos... a primera vista parecen muchos kilos pero los expertos dicen que eso no es nada. Y así es, efectivamente, total nada, total humo.

# Información Local

## No está claro y urge aclarar definitivamente el asunto de los limitadores

### Dos cartas abiertas de varios segovianos sobre el tema

Con relación al tan traído y llevado asunto de la colocación de limitadores de corriente en las acometidas eléctricas de los abonados de esta capital, en la modalidad de usos domésticos, recibimos hoy dos cartas, con ruego de publicidad, y que insertamos seguidamente. Una de ellas viene firmada por don Antonio Cantero, y la otra por tres segovianos, que nos piden que en lugar de sus nombres, utilicemos al publicarla la firma de «Paciente abonado», como así lo hacemos. Las cartas dicen:

«Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.  
Plaza.  
Muy señor nuestro:  
Abusando una vez más de su amabilidad y visto su interés por la resolución de cuantos problemas de carácter general afectan a los segovianos, nos permitimos rogarle publique en el diario de su digna dirección la adjunta carta abierta que, bajo el seudónimo "PACIENTE ABONADO", le remitimos.  
Muy agradecidos de antemano, se ofrecen de Vd. affmos. ss. ss." (Siguen tres firmas).

### EL GOBERNADOR CIVIL VOCAL DE UNA COMISION INTERMINISTERIAL

Para estudiar un proyecto de Ley sobre coordinación del Registro de la Propiedad con el Catastro

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado recientemente una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se dispone la constitución de una Comisión interministerial para estudiar un proyecto de Ley sobre coordinación del Registro de la Propiedad con el Catastro. De dicha Comisión, presida por el subsecretario de Justicia, forman parte el ilustrísimo señor director general de los Registros y del Notariado, ilustrísimo señor director general del Instituto Geográfico y Catastral, y como vocal primero, nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, por su cualidad de catedrático de Derecho Civil, en unión de otras personalidades.

Felicitemos muy cordialmente al señor Marín Pérez por este nombramiento que pone una vez más, de relieve su gran prestigio y destacada personalidad como auténtico valor universitario.

### PAGO DEL RECURSO NIVELADOR A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Excmo. Diputación Provincial.—A partir del día de la fecha, queda abierto el pago en la Depositaria de esta Corporación del 50 por 100 que resta por abonar a los Ayuntamientos que tienen concedido el recurso nivelador para 1955.—El presidente, Julio Peñas.

### HARINA DE PESCADO PARA AVICULTURA

Sindicato Provincial de Ganadería. El Sindicato Nacional dispone de harina de pescado del sesenta por ciento de proteínas, que tiene a disposición de los avicultores al precio de 7,80 pesetas, el kilo con saco sobre puerto de Vigo.

Los avicultores interesados pueden informarse en este Sindicato Provincial de Ganadería.

### LA G. SEGOVIANA JUGARA EL JUEVES SANTO POR LA MAÑANA EN PALENCIA

Por no considerar oportuna la fecha de ayer, día 22, la U. D. Castilla para jugar su encuentro contra la Segoviana, en La Balastera, como se tenía anunciado, este partido, después de haberse puesto de acuerdo nuevamente los dos equipos, se jugará el próximo día 29, Jueves Santo, por la mañana.

### Sanciones a jugadores

En la última reunión celebrada por la Junta directiva de la S. D. Gimnástica Segoviana, se acordó imponer una sanción económica de cien pesetas al jugador Miranda por no haber comparecido en Avila, y otra por igual cuantía al también jugador Velasco, por no haberse presentado en Béjar, teniendo en cuenta que ambos jugadores se les citó para su comparencia en los campos mencionados.

### AJEDREZ

Mañana se constituirá la Junta directiva de la Sociedad segoviana

Ha finalizado ya la fase previa del Campeonato provincial de Ajedrez, que organiza la Sociedad segoviana, y mañana, como se tenía previsto, a las ocho de la tarde y en el domicilio social, tendrá lugar una reunión de los ajedrecistas segovianos para proceder al nombramiento de la Junta directiva de la Sociedad, ya que hasta el presente ésta era regida por una Comisión gestora. En esta reunión se tratará también de la organización del I Campeonato, que dará comienzo en fecha próxima.

Próximamente daremos a conocer a nuestros lectores los nombres de los ajedrecistas que pasan a integrar las tres categorías de que estará formado el Campeonato.

### CAMPEONATO DE DOMINO

El Grupo Deportivo Zorrilla ha organizado un Campeonato de dominó en el que podrán tomar parte todos los socios del Club y afiliados a la Obra en general.

Las inscripciones por parejas pueden hacerse en el domicilio del Club, José Zorrilla, 102, hasta el 29 del corriente mes.

«A quien corresponda»  
El paciente abonado de «Eléctrica Segoviana» se encuentra en la actualidad sumido en un mar de confusiones motivado por las cartas circulares de dicha empresa y las notas de la Delegación Provincial de Industria, publicadas en la Prensa en las fechas 19-12-55 y 15-3-56, relacionadas con los limitadores normalizados de intensidad.

Si mal no recuerdo, este embrollo comenzó cuando la «Eléctrica Segoviana, S. A.» instaló sin previo aviso y, como es norma, sin consideración alguna hacia el abonado, fusibles calibrados, que prácticamente sólo le ocasionaban al abonado molestias y gastos.

La Delegación Provincial de Industria, en nota publicada en 19-12-55, declara antirreglamentario este procedimiento y esta declaración fue unánimemente aplaudida por todos los abonados. Al mismo tiempo se mencionaba por primera vez la instalación por cuenta del abonado de limitadores, siempre que estuviesen comprendidos en las circunstancias previstas en el artículo 6.º de la O. M. de 9-3-53 y para lo cual concedía un plazo de tres meses.

La Eléctrica Segoviana, no sabemos si como consecuencia de esa nota, parece interpretar que todos los usuarios están comprendidos en el citado artículo y en consecuencia, por medio de una carta circular, hábilmente redactada, indica que de no tener el abonado instalado el limitador en el plazo concedido por la Delegación Provincial de Industria, procederá a facturar, teniendo en cuenta la potencia instalada si ésta no se ajustaba a la contratada o a la capacidad de medida del contador.

Lo que no dice claramente Eléctrica Segoviana, por que no le vendría, es que esa facultad de elección del sistema para determinar la potencia objeto del suministro, es potestativa del abonado, según determina el artículo 3.º apartado b) de la O. M. de 23-12-52 y ratifica la de 9-3-53.

Por otra parte, la Delegación de Industria, en nota publicada en EL ADELANTADO el día 15 de los corrientes, concede un nuevo plazo, hasta el 15 de Abril, para la instalación de limitadores y da cuenta de los precios que ofrece «Eléctrica Segoviana, S. A.», así como de sus facilidades para el pago, y hace referencia a su nota anterior por lo que debe entenderse que solamente afectará esta medida a los abonados que se encuentren en las circunstancias del referido artículo 6.º

Al consultar, por curiosidad, la O. M. de fecha 9-3-53 a que hace referencia la Delegación de Industria, se observa que en su preámbulo y artículos 1.º, 3.º y 4.º, se refiere también a este asunto de limitadores en relación con otros diversos casos que pueden plantearse y que si fuera como creemos, de aplicación en esta capital, podrían cambiar por completo la forma de ver este asunto de los limitadores.

Ante este confusionismo, me permito dirigir esta carta abierta a quien corresponda, a fin de que de una manera clara y en atención al interés que este asunto suscita entre los usuarios de energía eléctrica, se indique terminantemente en qué casos es obligación de poner el limitador a cargo del abonado o a cargo de la Compañía, citando las disposiciones legales que existan al efecto.

Muy agradecido al señor Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, queda en espera de que se solucione totalmente este asunto un

PACIENTE ABONADO

«Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío:  
Por si lo estima de interés para su publicación en el diario de su digna dirección, adjunto le remito escrito referente a los limitadores de corriente que Eléctrica Segoviana pretende facilitar.

Le anticipo por ello gracias y quedo de Vd. atto. y s. s. q. e. s. m.

A. CANTERO

«En el número de ese diario de su digna dirección, correspondiente al día 15 del actual, se publica una nota referente a la ampliación del plazo para la colocación de limitadores

y se indica que Eléctrica segoviana los facilitará a 130, 135 y 140 ptas.

Esta noticia ha originado en mí una pequeña confusión, teniendo a la vista la vigente reglamentación eléctrica, según expongo a continuación.

El apartado b) del artículo 3.º de la Orden de 23 de Diciembre de 1952 (B. O. del E. del 26) especifica que «la potencia instalada vendrá definida por la potencia del contador», si así lo elige el abonado. El artículo 3.º de la Orden de 9-3-53 (B. O. del E. del 12) confirma esto, fijando el 25 por ciento de tolerancia en más o en menos.

En el presente caso, elegida libremente por el usuario la potencia a contratar, el contador correspondiente, ajustado (dentro de la citada tolerancia) al contrato, representa a la potencia instalada, resultando así que los términos «POTENCIA INSTALADA» y «POTENCIA CONTRATADA» son uno mismo en valor, sea cual fuere el número de receptores de que disponga el usuario, sin más limitación que la de no sobrepasar en ningún momento, los que se tengan funcionando, la potencia contratada; para vigilar lo cual, las empresas disponen de inspectores y de limitadores, naturalmente a su cargo. El fraude puede consistir en el consumo total momentáneo, pero nunca en el número de receptores sin conectar.

El artículo 4.º de la Orden de 9-3-1953 (B. O. del E. del 12) dispone para el caso de que la potencia del contador no esté acorde con la potencia instalada (según hemos visto en el caso que tratamos, equivale a leer «contratada»)... deberá ser sustituido por la empresa «a su cargo», a menos que ésta instale «por su cuenta» el limitador de intensidad que corresponde a la energía contratada. De esto se desprende que si está acorde, no hay por qué hablar para nada del limitador; si no le pone y costea la empresa, sin derecho tampoco a percibir alquileres ni cantidad alguna por ello.

El artículo 6.º de esta misma Orden no contradice en nada a lo que tan claramente dispone el 4.º, sino que tiene aplicación en el caso de que el usuario no desee el cambio del contador desproporcionado, debiendo entonces instalar éste los limitadores por su cuenta.

Expuesto lo que antecede ruego que si lo tiene a bien, se sirva publicarlo por si alguno de los lectores de ese diario pudiera aclararme esta duda, pues mientras que el párrafo transcrito dice claramente «DEBERA SER SUSTITUIDO POR LA EMPRESA A SU CARGO A MENOS QUE ESTA INSTALE POR SU CUENTA EL LIMITADOR DE INTENSIDAD», Eléctrica Segoviana pretende lo contrario: que lo pague el usuario.

Resumiendo: ¿Ha quedado sin efecto lo que determina la Orden publicada en el Boletín Oficial? ¿En qué Boletín apareció la anulación?, y si está en vigor, ¿por qué dice Eléctrica Segoviana que los facilitará al precio de 130, 135 y 140 pesetas?

Gracias anticipadas por la atención que me hayan dispensado leyendo este escrito.

A. CANTERO

\*\*\*

N. de la R.—De la lectura de las dos cartas anteriores se desprende fácilmente, salvo error posible en el acopio de datos que aportan, y que nosotros no somos los llamados a aclarar, que el asunto de los limitadores no está todo lo claro que debería estar, y hasta parece ser que no es tan del todo favorable para la empresa suministradora del fluido, como ésta ha querido dar a entender, obligando a los abonados, en la modalidad de usos domésticos, a instalar y pagar los limitadores.

Estos segovianos que nos escriben citan textos de disposiciones legales, otros los cuales se ven las cosas de otra manera de como se están llevando a cabo.

Y claro está, si estas disposiciones están en vigor o no, o han sido anuladas por otras posteriores, o aclaradas, esto es lo que quieren saber estos segovianos, y como ellos otros muchos más, para los que quizá por no haberse dado publicidad a las disposiciones que autoricen a la empresa para llevar a cabo lo que está implantando, el asunto resulta no sólo un tanto más que embrollado e ininteligible, sino perjudicial a sus intereses.

Es de esperar que ante tal estado

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Temperatura máxima: 7.º

En la mañana de hoy  
Temperatura mínima: 3,5.º

de cosas la Delegación de Industria tome cartas en el asunto para aclarar, definitivamente y de una vez, con una claridad que no deje lugar a dudas, las obligaciones, pero también los derechos de los abonados. Y esto no en bien solamente de los segovianos sino por el prestigio de la empresa suministradora.

### SOLICITUD DE VIVIENDAS DEL PLAN SINDICAL 1955-56

Delegación Provincial de Mutualidades Laborales.—Para conocimiento de los mutualistas y pensionistas de las localidades de Aguilafuente, Cantalejo, Cuéllar, Mozoncillo, Villacastín y Zarzuela del Pinar, de esta provincia, donde se están construyendo viviendas acogidas al Plan Sindical 1955-56, financiado en parte por las Mutualidades Laborales, se advierte por la presente nota que a partir de esta misma fecha y hasta el día 15 del próximo mes de Abril, podrán solicitar dichas viviendas de esta Delegación, sita en la avenida de Fernández Ladreda, número 10, segundo, donde les serán facilitados igualmente los impresos necesarios.

### SEGOVIA RELIGIOSA

En el monasterio del Parral Domingo de Ramos.—A las nueve, terea, solemne procesión de las palmas en honor de Cristo Rey, misa conventual solemne, con canto de la Pasión y sexta.

Jueves Santo.—A las seis de la mañana, maitines y laudes cantados. A las seis de la tarde, misa solemne vespertina, con lavatorio de los pies y solemne traslado y reposición del Sacramento.

Viernes Santo.—A las seis de la mañana, maitines y laudes cantados. A las tres de la tarde, solemne función litúrgica vespertina en la pasión y muerte del Señor.

Sábado Santo.—A las seis de la mañana, maitines y laudes cantados. A las once de la noche, solemne vigilia pascual.

Domingo de Resurrección.—A las diez, terea, procesión claustral, misa conventual solemne y sexta.

A las seis, vísperas solemnes y bendición con el Santísimo Sacramento.

### SUFRAGIOS

El día 1.º de Abril, a las ocho y media, en la iglesia de PP. Misioneros, darán principio las misas gregoriana por el alma de la señora doña Valentina López Monje (q. e. p. d.)

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche:  
José Zorrilla, 45. Tel. 1442.  
Plaza de Corpus, 9. Tel. 1363.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con 125 pesetas, número 718. Con 12,50, los terminados en 18.

### Junta local de adquisiciones y enajenaciones de Segovia

Expediente C. 1/56

Hasta las doce horas del día 10 de Abril próximo, se admiten ofertas para la enajenación por gestión directa de los siguientes artículos:

Salvados, 120.000 kilos, al precio límite mínimo de 1,90 kilo.

Harinillas, 60.000 kilos, al precio límite mínimo de 2,40 kilo.

Restos de limpia, 16.000 kilos, al precio límite mínimo de 0,70 kilo.

Todo ello se encuentra en la fábrica de harinas Molinos «Eresmas», en Nava de la Asunción (Segovia).

Los pliegos y condiciones, pueden ser examinados en la oficina de esta Junta (Sancti Spiritu), siendo con cargo a los adjudicatarios el importe de este anuncio.

Segovia, 20 de Marzo de 1956.

### ¡Una obra de piedad y de segovianismo y la posibilidad de conseguir un premio de gran valor!

Esto significa adquirir papeletas para el sorteo organizado por la Coirradia del Santísimo Cristo de la Última Palabra y la Sole-

dad al Pie de la Cruz

PEDDLAS EN LOS COMERCIOS

### ANUNCIOS POR PALABRAS

SIRVIENTAS

SE NECESITA muchacha, que sepa cocinar y suerdo, 350 pesetas mensuales. Razón, Gestoría Sancho.

SE NECESITA muchacha que sepa obligación. Razón, mostrador Columba.

NECESITO muchacha y arriendo pastos para 100 lanares. María Sanz Martín, Trascasas.

### TRABAJO

COPIAS a máquina con toda garantía y reserva. Hispano Olivetti. San Francisco, 23. Teléfono 1292.

NECESITO pastor sabiendo obligación. Eloy Martín, Carbonero de Ahusín.

### ALQUILERES

SE ALQUILA portal, con bodega, y se vende mostrador de mármol blanco. Escuderos, 10, principal.

### TRASPASOS

OCASION, bar próximo Azoguejo. Informes, Gestoría Ronco, Ruiz Alda, 6.

SE TRASPASA tienda de ultramarinos, antigua y acreditada. Informes, estanco San Rafael, Teléfono 30.

### VENTAS

PRECIO especial en Camisería Contín. Camisa a medida de popelín superior, 119 pesetas.

VENDENSE fincas, propiedad Agustín García Casla, términos Perorrubio y Condado de Castilnovo. Tratar personalmente, 20 a 30 de Marzo, en Condado de Castilnovo.

TIERRAS en Turégano, libres de colonos, y bicicleta. Razón, Parque, 7, bajo.

VENDE cuantos artefactos de hierro y metálicos, sifones, etc., necesarios para horno secadero de achicorias, semineuvos. Lázaro Herranz Sanz, Dehesa de Cuéllar.

COCHE turismo, 8 HP, 4 puertas, toda prueba, se vende. Talleres Salmerón y Torres, Teléfono 2528.

PLANTAS de cebollino y lechuga, vende Valentín Alvaro, en Turégano.

SE VENDE el montaje de un molino triturador marca «Gruber», acoplado a un motor 6 HP, eléctrico, como nuevo, toda prueba. Informarse, Molino del Arco, Bernardos.

VINO de cosecha y paja blanca, vende Agustín Guedán, Escobar de Polendos.

SE VENDEN 22 obradas de tierra, casa de labrador, burra, cerda con siete tonos, y 40 gallinas, en Villavela de Pirón, y 7,5 obradas en Cantimpalos. Tratar, Benigno Nieva, en Villavela.

CARRO de varas, buen uso, todo nuevo, vende Enrique, Villavela de Pirón.

VENTA «Vespa» con sidcar, equipada con batería, parabrisas, rueda repuesto, etc., muy poquísimo rodaje. Razón, teléfono 86, La Granja.

VENDO casa tres plantas. Informa, Gestoría Martín Orejana.

### GANADOS

DOS vacas suizas, recién paridas segundo y tercero, producción 14 azumbres, vende Lorenzo Marazuela, Martín Miguel.

VENDO dos vacas suizas recién paridas. Atanasio Sastre, Torrecaballeros.

NOVILLA suiza, recién parida del primero, vende Jesús García, Tizneros.

VENDO chota holandesa, ocho días. Cipriano Concepción, plaza Resolana, 2.

HOLANDESA recién parida, gran tamaño, con chota, vende Evaristo Díaz, Zamarramala.

VACA primeriza, recién parida, vende Domingo Rubio, Espirido.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Rufino Martín, Valverde.

VACA holandesa, cumplida del segundo, vende Marino Molinera, Carbonero Ahusín.

VENDO dos vacas labor, 52 arrobas. Miguel González, Zamarramala.

VACA suiza, recién parida tercero, venden puente del río de Los Huertos.

VACA suiza, recién parida, vende, Pablo Ceballos, en Espirido.

CUATRO cerdas recién paridas y seis abocadas, vende Emiliano Fernández, Cantimpalos.

NOVILLA suiza, parida de tres días, del segundo, vende Angel Manso, Encinillas.

VACA suiza, cumplida, bien presentada, vende Antonio Gil, Valverde Majano.

VENDO dos vacas suizas, segundo y tercero, cumplidas. Juan Pastor, Torreglesias.

### PASTOS

SE ARRIENDAN pastos para lanar. Abril y Mayo, en Teldomingo, Jemuño, Leocío.

ARRIENDO pastos 600 lanares, Abril y Mayo. Muñozpedro, Caserio Acedos, Bernardo Patiño.

EL CABILDO Sindical de La Higuera, el 27 del actual, a las once, subastará pastos para 137 reses lanares, de la temporada de Abril y Mayo. Pueden concurrir ganaderos de otros términos.

SE ARRIENDAN pastos para ganado lanar. Mariano Pacheco, Hontoria.

## SONRIA, POR FAVOR

### PETICION DE MANO

El pretendiente.—... y esté usted seguro, don José, que haré la felicidad de su hija.

El padre.—Es que nosotros somos cinco...

\*\*\*

Kodak Ret'na

Vea los nuevos modelos acabados de recibir

Perfumería Velasco. Patrocinador de «Compyrgane». Sellos Oro.

Un sello por cada 10 pesetas de compra. Diez millones de pesetas en premios

ULTRALAS

# Para la película "ORGULLO y PASION"

Todas aquellas personas que deseen trabajar en la película de Stanley Kramer, «Orgullo y pasión», durante las noches de los días 10, 11, 12 y 13 de Abril, preséntense en el café Columba de siete y media a nueve de la noche a partir de hoy hasta mañana sábado, día 24

# NICOLAS, el joven paralítico de Riofrío de Riaza, YA TIENE CARRITO

### Se lo regaló, minutos después de conocer la noticia, el Excmo. Sr. gobernador civil

Nicolás, el joven paralítico de Riofrío de Riaza, ya tiene carrito. Se lo ha regalado, minutos después de conocer la noticia, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Pascual Marín Pérez.

Así llegó la noticia. A Riofrío de Riaza llegan tarde las noticias, pero cuando llegan producen una alegría infantil, emocionada, en los sencillos habitantes de la aldea. Esto sucedió ayer.

Un vecino del pueblo bajó a Riaza para comprar pienso. El secretario del Ayuntamiento de la cabeza de partido, dió un sobre azul para que con toda urgencia lo entregase a su colega de Riofrío.

«El gobernador me telefonó anoche—explicó—y me dijo que mañana vendrá un señor de Segovia para hacer el carrito a Nicolás. Le díces al señor Mariano que se lo comuniqué en seguida a los padres del muchacho».

El vecino—nunca me cansaré de repetir la sencillez y humildad de estas gentes—salvó los seis kilómetros de distancia en el menor tiempo posible. Jadeante por el esfuerzo, agotado, deshecho, gritaba a la entrada del pueblo:

«¡El carrito de Nicolás!!!... ¡¡El carrito de Nicolás!!!...»

Y como algunas vecinas saliesen al escuchar las voces, el buen hombre pudo explicarles casi extenuado la noticia: «Nicolás ya tiene carrito. Se lo ha regalado el señor gobernador. Aquí está la carta». Y al decirlo, esgrimía en su mano derecha el sobre azul que momentos antes le diera el secretario del Ayuntamiento de Riaza.

Al llegar al Ayuntamiento, acompañaba al emisario todo el pueblo. Se buscó apresuradamente al secretario. En todos ardía el deseo de abrir aquel sobre azul portador de emociones y alegrías. Las escaleras quedaron estrechas. Un tropel de gente—niños, mozos, viejos...—las subían con un nudo en la garganta. «Nicolás tenía ya carrito... ¡Nicolás tenía ya carrito!... Nadie que no sea de Riofrío de Riaza podrá comprender nunca la ternura infinita de este pueblo ante la próxima felicidad de su hijo más afligido.

Se abre el sobre. El Ayuntamiento se ha quedado pequeño.

Un mozo ha ido a buscarme a la casa donde me hospedo. —«Que vaya usted al Ayuntamiento».

to, que el señor gobernador ha mandado una carta y está allí todo el pueblo».

Un tanto desconcertado me arreglo apresuradamente. En el camino, unos y otros procuran explicarme a voz en grito. Veo muchos veciños llorando. Llega también el padre de Nicolás por una calle vecina deshecho en lágrimas. La madre, detrás de él, reprime los sollozos con un pañuelo blanco en la boca. El señor alcalde nos aguarda. También está emocionado. El público nos abre paso. Momentos después, en un silencio impresionante cargado de tibieza se lee la carta. Es una simple nota. Dice así:

«Marcelino: De parte del señor gobernador, que mañana irá a esa un especialista en construcción de carritos de paralíticos para el vecino de esa que lo necesita. Me dice que se lo comuniqué usted a su familia».

El silencio se hace largo, interminable... Tomo la nota emocionado. Estoy llorando (no me avergüenza decirlo). Llorando de felicidad, de alegría... Los vecinos del pueblo también lloran. Es una escena sumamente emotiva, maravillosa, que nunca podré olvidar.

#### La noticia en Riaza

La noticia en Riaza ha cundido en seguida. Todo el pueblo está enterado del bello gesto del excelentísimo señor gobernador.

El secretario del Ayuntamiento me explica la llamada telefónica que tuvo con el gobernador civil. Por lo que dice, sacó en conclusión que don Pascual se puso al habla con Riaza tan pronto leyó la noticia en nuestro periódico.

El juez de Riaza me explica: —«Yo ¡quería mandar a usted 100 pesetas para ayudar a la compra del carrito, pero ahora...»

—Las cien pesetas se las tomo —respondió—. Hay muchos pobres en la provincia que posiblemente estén esperando para solucionar su problema estos veinte duros que tan generosamente me ofrece. Y quedamos en que mañana me las mandará al periódico.

#### Carta anónima en la Redacción

Al llegar a Segovia, me encuentro en la Redacción del periódico un sobre con un billete de veinticinco pesetas. Dentro hay una cuartilla manuscrita que dice así:

«Muy señor mío: Enterado por su artículo en EL ADELANTADO de ayer de la situación en que se encuentra el joven Nicolás de Riofrío, le envío 25 pesetas para iniciar o engrasar la suscripción que le proporcione su carrito.

Le ruego me perdone no le firme ésta, pues deseo quedar en el anonimato».

#### Contestación

Amable señor: Como leerá en las anteriores líneas, Nicolás, el joven paralítico de Riofrío de Riaza ya tiene carrito. Como existen pobres en la capital y provincia con urgentes necesidades, me tomo el atrevimiento de aceptar este su dinero para remediar a otro necesitado. Que Dios le pague esta buena acción. Quedo siempre e incondicionalmente a disposición suya.

FERNANDO JAVIER

# Notas de la región

Valladolid: Afluencia de visitantes para presenciar las procesiones

Avila: Feria de Primavera durante los días 8, 9 y 10 de Abril

Salamanca: Ciclo de conferencias a cargo de sacerdotes hispanoamericanos

#### SALAMANCA

Ha comenzado el ciclo de conferencias sobre «Problemas humanos», a cargo de sacerdotes hispanoamericanos. Los temas y conferenciantes son los siguientes:

«Hacia una nueva vida», por don Rafael Belda, licenciado en Filosofía, España.

«Amigos sinceros», por don Arturo Ramirez, licenciado en Teología, México.

«Fracaso del hombre», por don Juan Andrés, rector del Colegio Mayor Hispanoamericano «San Vicente».

«Jesucristo, el Hombre Redentor», por don Carlos González, rector de la cadena García Valseca, México.

#### BURGOS

Se encuentran en esta ciudad, en viaje de estudios, los alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros de Industrias Textiles de Tarrasa. Han visitado las instalaciones de la Sociedad Española de Seda Artificial y la Cartera de Miraflores.

#### ZAMORA

El próximo domingo pronunciará el pregón de Semana Santa en el salón de actos de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, el P. Fray Modesto de Sanzoles, franciscano capuchino. Hará la presentación el presidente de la Junta de Semana Santa, señor Acevedo.

En el escaparate del comercio de don Lucas Carrasco, se ha instalado una exposición con el tema de la nueva procesión del Cristo del Perdón. Sencillamente, enmarcada con unos secos ramajes de fondo, con cuatro muñecos ataviados, con capas alistas y un crucifijo, el señor Carrasco ha realizado una vistosa composición de gran belleza y efectismo.

#### AVILA

Durante los días 8, 9 y 10 de Abril próximo, fechas autorizadas por la Superioridad, se celebrará la feria de Primavera, organizada por la Cámara Oficial Sindical Agraria.

El Ayuntamiento de Arenas de San Pedro ha nombrado al subsecretario de Agricultura, señor Cejudo,

#### VALLADOLID

La Alcaldía ha publicado, según costumbre de años anteriores, un bando relacionado con las solemnidades religiosas externas de Semana Santa.

—Son numerosísimas las peticiones de habitaciones en los hoteles para los días de Semana Santa. Probablemente este año acudirán más visitantes que en años anteriores.

—El Ayuntamiento ha adquirido la casa número 9 de la calle de San Blas, en un millón de pesetas. Esta adquisición se ha realizado con el fin de facilitar la apertura de una vía que unirá la plaza de San Pablo con la calle de San Blas.

—El alcalde ha presentado una moción al Ayuntamiento encaminada a la expropiación de más de 24.000 metros cuadrados de terrenos para construir mil viviendas.

—El hijo adoptivo de la villa. El gobernador civil de Avila y el alcalde de Arenas se desplazaron a Madrid, con el fin de entregar al señor Cejudo el nombramiento.

# La primera y única quiniela de D. Pedro Gómez Aparicio

### Sólo asistió a los partidos que España jugó contra Argentina y Alemania

Madrid (Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción).—Constituye un alto honor para nosotros, a la que vez que un elemental deber de cortesía traer a esta sección la valiosa y siempre interesante opinión de don Pedro Gómez Aparicio, maestro y decano de periodistas, pese a su juventud.

Había oído hablar en numerosas ocasiones a mi padre de las preciadas cualidades de don Pedro, que recogidas bajo el exponente de su extraordinario dinamismo, le elevan a la más alta esfera del escalafón periodístico. Dirige con inigualable prestigio y acertada orientación la Agencia de Noticias Efe y la «Hoja del Lunes». En muchos y variados artículos hemos podido apreciar su extraordinaria competencia en temas internacionales, pero lo que nunca habré observado ni un sólo de los lectores es que don Pedro hable de fútbol. Es ésta la primera vez.

Por nuestra parte, prometemos no entretenerle más de diez minutos, pues de sobra comprendemos que, de lo contrario, le robaríamos su más preciado tesoro: el tiempo. Así, pues, adelante con su quiniela:

PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION	
Leonesa-Atlético de Madrid.....	X
Celta-Hércules .....	1
Valencia-Barcelona .....	2
Español-Murcia .....	1
Real Sociedad-Las Palmas.....	X
Eibar-La Felguera .....	2
Caudal-Gijón .....	2
Ferrol-Indauchu .....	1
***	
Sabadell-Baracaldo .....	2
Santander-Zaragoza .....	1
Cádiz-Betis .....	1
Málaga-Atlético de Tetuán.....	1
Granada-Jaén .....	1
Tenerife-Castellón .....	1
RESERVAS	
Sevilla-Valladolid .....	X
Real Madrid-Alavés .....	1

—Considero—nos dice—que el deporte debe ser para practicarlo, nunca para verlo.

—¿Quiere decir con ello, don Pedro, que para usted no existe el fútbol como espectáculo?

—Así es. Sólo presencié dos partidos. Fue con ocasión de una visita que nos hizo Sancho Dávila, entonces presidente de la Federación. Me invitó a que por vez primera fuera al campo a ver un partido contra Argentina. Co-

mo quiera que perdió España, me reiteró una nueva invitación, para presenciar poco después un España-Alemania. No me convenció aquel espectáculo.

—¿En su juventud, practicó algún deporte?

—Hace cuarenta años, en el colegio, jugaba al fútbol, aparte de hacer la obligatoria gimnasia.

—¿Entonces, le gustan más los toros?

—Indudablemente, nuestra fiesta nacional me satisface más que el fútbol, pero mis espectáculos favoritos son el teatro y el cine.

—En resumen, le seducen más los espectáculos pacíficos ¿no?

—Exactamente. Considero la pasión que existe, tanto en el fútbol como en los toros, como una peligrosísima arma.

—¿Su opinión sobre el papel que desempeña el deporte en la vida nacional?

—Reconozco que el deporte puro, sin influjos que traten de espectacularizarlo, es de vital transcendencia para la formación física y moral de nuestra juventud. El pueblo griego debe su grandeza y esplendor a su organización atlética.

—¿Juega a las quinielas?

—Sólo juego a la lotería nacional, y considero las quinielas como otra lotería que no tiene ese momento tradicional. Por lo tanto, nunca rellenaré ninguna, salvo en esta ocasión que, si usted se empeña, no tendré más remedio.

—¿Perdone, don Pedro, pero nos empeñamos! ¿Equipo favorito?

—El once español. Tal vez sea un poco sentimentalismo, por desear que

JOSÉ LUIS DE CASTRO REBOLLEDA

# Una mujer dirigía, en Madrid, una banda de jóvenes delincuentes

### Después compraba lo robado y lo vendía a un chatarrero

Madrid, 23.—Desde hace algún tiempo se venían cometiendo en diferentes locales de Madrid robos, algunos de importancia. Fué asaltada la finca del paseo del General Martínez Campos, número 32, de la que fué sustraída una cantidad importante de metal y objetos de plata; de la Escuela-Hogar de la Sección Femenina de Falange, en la calle de Monte Esquinza, 37, desaparecieron de la noche a la mañana toda la grifería, las tuberías de plomo, la cocina y los tubos de calefacción; del chalet de Francisco Silvela, 44, los ladrones se llevaron el metal, la grifería y el plomo; de los talleres de cafetería sitos en Zurbano, 71, fué sustraída obra terminada y metal por valor de veinticinco mil pesetas, y, por último, de la casa número 37 de la calle de Valverde, volaron unos ochenta kilos de plomo y el contador de gas. Los ladrones no perdonaban nada.

Existían determinados indicios que situaban a los ladrones en la barriada de Tetuán de las Victorias, aunque sus fechorías las realizaban, como se ve, en lugares bien alejados de su supuesta residencia.

El capitán de la segunda compañía de la Guardia Civil de Madrid, don José Vicente Vicente, montó el correspondiente servicio para la búsqueda de los malhechores, y, secundado por el sargento jefe del puesto de Te-

tuán y guardias a sus órdenes, fueron localizados y detenidos los siguientes muchachos: Rafael Cordero Romero, de 21 años; Rufino Fernández González, de 19; Francisco González Campos, de 17; Rafael de Antona Valle, de 19; Francisco Rodríguez Gómez, de 18; Agustín Setién Gascón, de 20, y Angel Díez Martín, de 15.

Los detenidos confesaron que sus asaltos a las fincas citadas anteriormente los habían realizado siguiendo las indicaciones que les hacía una mujer llamada María Victoria Galván Montago, de 34 años, domiciliada en Arango, 15.

Detenida esta mujer, dijo que era funcionaria excedente de la Administración municipal del Protectorado español en Marruecos. No pudo negar las afirmaciones de los muchachos detenidos, y declaró que les compraba luego los objetos robados, los cuales, a su vez, vendía a un chatarrero llamado Manuel Física Lara, de 54 años, que vive en Tetuán, en la calle de Nenufar, 12. Este individuo, detenido asimismo por la Guardia Civil, confesó que, en efecto, compraba el metal y objetos procedentes de robo, que le vendía María Victoria.

Todos los detenidos, junto con las diligencias incoadas por la Benemerita, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

# Cartelera de Espectáculos

## CINE CERVANTES

Sábado: A las 7,30 y 11  
Paramount Films presenta una película única en la historia del cine por lo intrigante de su tema

## Cuando ruge la Marabunta

Por Charlton Heston y Eleanor Parker  
Color por technicolor. Autorizada para mayores  
De complemento «Reina Mora», documental en color y un dibujo de Walt Disney.

## UNA PELICULA EXCEPCIONAL QUE DEBERAN VER TODOS LOS CATOLICOS!!

## CONCLAVE SECRETO

(La vida de Pío X)  
Por Enrico Vidon, Isa Miranda y Tullio Carminati  
Sábado: 7,30 tarde y 11 noche. Acontecimiento de estreno

## CINE LAS SIRENAS

TOLERADA y recomendada por la Iglesia Católica  
Dibujo en color de Walt Disney: «Sastreillo valiente»

## CINE JUAN BRAVO.—Sábado, 7,30 y 11.—«La patrulla del coronel Jackson». John Wayne.

## CINE VICTORIA.—Sábado, 7,30 y 11.—«No hay crimen impune».—Broderick Crawford-Ruth Roman

## CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Cuando ruge la Marabunta» (3).  
«Conclave secreto» (1).  
«La patrulla del coronel Jackson» (2).  
«No hay crimen impune» (3).

A DIAZOS  
RELOJES SUIZOS  
CRONOGRAFO

ENVIOS POR CORREO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
INDUSTRIAS JUIZA  
LA ANOS GARANTIA  
APARTADO CORREOS 63.71 AMOR

## GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL  
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis  
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario  
E. FERNANDEZ DIVAR  
Cirugía general Rayos X  
Consulta diaria de 12 a 2  
Infanta Isabel, 12. Teléfono 18-25 Segovia

M. NIÑO-DENTISTA  
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6  
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

B. BARAHONA  
Médico-Oculista  
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional  
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6  
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1746

JUAN LAA INFANTE  
Enfermedades de la piel y venéreas  
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7  
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia  
Teléfono 1951

JESUS H. CANO  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia  
Teléfono 2713

GABRIEL SANZ DELGADO  
Garganta, nariz y oídos  
(Ex ayudante del doctor Hinojar)  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida Fernández Ladreda, 10  
Teléfono consulta: 2811 Segovia

A. MARTI ABAD  
Pulmón-Corazón. Rayos X  
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6  
Escuderos, número 6, 2.º-Tel. 29-38 Segovia

CANDIDO GARCIA MARTIN  
Del Hospital de San Juan de Dios  
Piel, Sangre y Sexuales  
Análisis clínicos  
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

F. CHULIA ZEA  
Médico  
Medicina General. Rayos X  
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6  
Infanta Isabel, 12, bajo-B  
Teléfono: 28-57 Segovia

JOSE RODRIGO RODRIGO  
Comandante médico  
Diplomado en A. Circulatorio y Respiratorio. (Del Hospital Militar).  
Electrocardiografía  
Consultas de once a una  
Avenida José Antonio, 2, 3.º. Segovia

AVICOLA Colmenares

INCUBACIONES A PARTICULARES  
Ofrece la más moderna instalación de incubadoras en su higiénica Sala de Incubaciones, BANDEJAS INDIVIDUALES PARA CADA CLIENTE. Máquinas individuales para cantidades de importancia. Nacimientos independientes. Incubadoras dotadas de regulador automático. Potente Grupo Electrógeno que garantiza perfectas incubaciones. Nos sentiremos muy honrados si visita nuestras instalaciones en ALTOS DE SANTO TOMAS. Tel. 22-33. Oficinas: en José Zorrilla, 113. Tel. 13-90 LUZ

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Antonia Martín Arribas  
Que falleció el 25 de Marzo de 1955

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficie mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Millán y el culto de la tarde, en la misma iglesia, a las seis y media; la misa que se rece en el santuario de Nuestra Señora de la Fuente, y el día 25, la que se diga a las diez y cuarto, en los Padres Misioneros, serán aplicados en sufragio del alma de la finada.

La familia,  
Agradecerá a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

## EL PREMIO "JUAN MARCH" de Ciencias Eclesiásticas concedido a un segoviano

El Dr. don Teófilo Ayuso Marazuela, actualmente canónigo lectoral de Zaragoza

Nació en Valverde del Majano y dió comienzo su carrera sacerdotal en el Seminario de Segovia

Madrid, 23.—El Jurado encargado de proponer la concesión del premio de la Fundación March correspondiente a Ciencias Eclesiásticas, formado por el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela y los obispos de Tuy y de Calahorra, ha decidido hacer la propuesta a favor del doctor don Teófilo Ayuso, canónigo lectoral de Zaragoza.

### DATOS BIOGRAFICOS

Don Teófilo Ayuso Marazuela nació en Valverde del Majano (Segovia) el 5 de Marzo de 1906, y comenzó los estudios en el Seminario segoviano, estudios que terminó en Roma, donde dijo su primera misa en 1931.

Años después se doctoró en Filosofía Escolástica y en Sagrada Teología y se licenció en Sagrada Escritura en Roma. Es miembro y académico honorario de varias Academias e Institutos culturales de España y del extranjero. Se ordenó de sacerdote en la capital romana el 15 de Marzo de 1930. Fué sucesivamente párroco de San Andrés y profesor del Seminario segoviano hasta que en 1938 ganó por oposición la plaza de canónigo lectoral de Zaragoza, de cuyo Seminario y Universidad fué pronto designado profesor a su vez.

Especializado en investigaciones acerca de la Sagrada Escritura, ha visitado varios países para estudiar los códices bíblicos.

En 1950 publica su «Vetus Latina Hispana», una de las más fecundas y granadas obras de la ciencia bíblica española de nuestro siglo, galardonada con el premio «Francisco Franco» del Consejo de Investigaciones Científicas y calificada por la autoridad del padre Bover de «gigantesca, original y utilísima».

Figuran, además, entre su producción científica, estudios sobre el texto griego del Nuevo Testamento, sobre el significado del Nuevo Testamento, sobre el texto cesariense del papiro del Chester Beati y del evangelio de San Marcos, sobre un pasaje difícil del Evangelio, sobre el texto cesariense o precesariense; su realidad y su trascendencia en la crítica textual de los evangelios, numerosos estudios sobre la Vetus Latina y sobre la Vulgata, así como otras publicaciones; Biblia poliglota de la Vetus Latina para el salterio mozárabe, Vulgata para el salterio hebraico, cinco estudios críticos históricos, así como siete estudios sobre miscelánea bíblica y otros estudios teológicos, apologeticos y exegeticos y sobre predicación sagrada.

Ha asistido a todos los Congresos Bíblicos de España y a muchos de los celebrados en el extranjero, dejando en todos muestras de su vasta cultura en la ciencia escriturística.

Por medio de innumerables conferencias en diversos países, ha difundido el conocimiento sobre la Biblia y los estudios modernos realizados acerca de la misma.

La Sociedad Bíblica de los Estados Unidos le admitió como miembro honorario. Entre otras distinciones y condecoraciones, posee la Cruz Laureada de San Fernando, colectiva, por su actuación como capellán durante el Movimiento Nacional en el Alto de los Leones de Castilla; la Medalla de Oro de Constanza (Suiza); el victor de plata del S. E. U.; la Encomienda con placa de Alfonso X el Sabio y la Medalla de Oro de la Ciudad de Zaragoza, que el Ayuntamiento le concedió por aclamación en Octubre de 1939. Ha sido premiado en concursos literarios en Segovia, Lérida, Madrid, Roma, etc. Actualmente es vocal del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y ha realizado investigaciones o disertado sobre temas de su especialidad en diversos lugares de España, así como en Alemania, Bélgica, Francia, Inglaterra, Italia, Suiza, Ciudad del Vaticano, Friburgo, París, Bruselas, Colegio Español de Roma, Washington, Puerto Rico y Nueva York.

\*\*\*

La anterior noticia, que publicamos con verdadera complacencia, causará profunda satisfacción en Segovia, donde nuestro ilustre paisano es muy querido y unánimemente admirado, ya que se conoce su ingente actividad científica por la que ha merecido muy importantes galardones y que ha culminado con su obra «Vetus Latina», que mereció los máximos elogios de altas jerarquías eclesiásticas.

Ya en nuestro número correspondiente al día 5 del presente mes de Marzo recogíamos con gran interés y ferviente deseo de que se llegase a esta realidad, un artículo publicado en «Segovia», la revista oficial del Centro Segoviano en Madrid, en el que el escritor Juan Dionisio afirmaba

que de las crónicas de algunas revistas científicas y de los comentarios de algunos centros culturales, podía considerarse como uno de los candidatos a los premios «Juan March» al doctor don Teófilo Ayuso Marazuela, haciéndose mención a su gran labor cultural y científica. Se añadía en el artículo que su citada obra «Vetus Latina» ha sido calificada como la conquista literaria del siglo XX.

Añadíamos entonces nosotros, abundando en las anteriores afirmaciones,

como conocedores de la destacada personalidad del doctor Ayuso en las letras y en las ciencias españolas, que podía aspirar con justicia a este galardón por cuya concesión hacíamos fervientes votos. Ahora que ya ha llegado la merecida recompensa que todos para él deseábamos, lo que será recibido por todos los segovianos con gran entusiasmo como paisanos y admiradores suyos, enviamos al doctor Ayuso Marazuela la expresión de nuestra felicitación más entrañable.

## ANTENA DE MADRID

### Un puesto, tasado en 76.000 pesetas, valió medio millón

(Crónica del director de Argos, J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para EL ADELANTADO.)

Un hecho irrefutable que demuestra la prosperidad comercial es el de las altas rentas y fabulosos traspasos que se pagan por locales de negocios. Se dirá que pueden hacerse gracias a créditos bancarios, en algunos casos, y que son muchos los negocios que fracasan al no poder sostener los elevados alquileres y el lujo que se ha hecho indispensable en los comercios madrileños. Pero no es menos cierto que la mayoría de los establecimientos se mantienen boyantes y que tanta suntuosidad tiene que salir del propio negocio, pues los préstamos hay que reintegrarlos.

Un nuevo suceso viene a confirmar estas apreciaciones. Ha sido el de subasta de cincuenta y ocho puestos en el nuevo Mercado de Barceló. Doscientos veinte licitadores hicieron subir la tasación de cada puesto doble en unas 200.000 pesetas por término medio sobre el precio de tasación, y en unos 85.000 en los puestos sencillos. La más disputada fué una pescadería que, sobre la base de tasación de 76.772 pesetas, llegó a valer 495.000 en números redondos. Los quince mil duros mal contados se convirtieron casi en medio millón de pesetas.

En el mismo Mercado, cuya construcción promovió en su día animada polémica, pues se consideraba inadecuado su emplazamiento junto a un grupo escolar y los jardines del Hospicio, se han reservado puestos a coste reducido a los vendedores de La Corredera, con lo que se redimirán de la intemperie y desaparecerá un antiestético zoco en el centro de Madrid, y también sus vecinos del Mercado de San Ildefonso, el más antiguo de la capital, aspiran a que se les reserven lugares en el nuevo Mercado de Barceló, pues el suyo, pequeño y ruinoso, está llamado a desaparecer en las próximas reformas urbanas de este importante sector comercial.

### UNA MUJER GINECOLOGO Y CIRUJANO

En España hay unas quinientas mujeres que han terminado la carrera de Medicina, pero son muy pocas las que ejercen. Ahora se ha dado el caso inusitado: entre cinco aspirantes, al premio extraordinario de Cirugía, el ganador ha sido una señorita. Se llama María Isabel Verdejo; estudió el Bachillerato francés en Casablanca, donde su padre estaba de maestro en las escuelas españolas; después, al trasladarse la familia a Madrid, estudió Medicina, haciéndose médico en cinco años. Ahora prepara la tesis y el doctorado.

Lo más sorprendente no es que una mujer se haga médico, aunque no sea todavía en España tan corriente como en otros países, sino que se incline por la Cirugía. En este caso tiene explicación: la especialidad de la señorita Isabel Verdejo es la ginecología, pero considera indispensable el bisturí como complemento de aquella. Según su opinión, lo que se necesita para su especialidad es: primero, "ojo clínico", es decir, dominar la medicina general interna, para dar con el diagnóstico; segundo, práctica, que es

lo que ahora trata de adquirir, y tercero, decisión y valor, que cree que no le faltan.

### ¿Como protesta?

Se tragó los botones del gabán y abofeteó a un guardia al ser detenido

Metz (Francia), 23.—Hurt Feuerbech, de 21 años de edad, de Baohomburg (Alemania), se tragó todos los botones de su gabán y abofeteó a un policía, por haber sido detenido en el expreso Paris-Frankfort en el que viajaba sin billete.

Feuerbech ha sido hospitalizado ya que según se ha podido comprobar su estado es grave.

## JUAN DUARTE, CUÑADO DE PERON, FUE ASESINADO

### Según las investigaciones, ni hubo disparo ni carta

Buenos Aires, 22.—El cuñado y secretario del ex presidente Perón, Juan Duarte, fué asesinado, y no se suicidó, según han informado los investigadores del Departamento de Policía Federal.

Los investigadores afirman que la bala que le dió muerte no fué disparada en el piso que éste tenía en Callao, 1.944. Ninguno de los ocupantes de los otros pisos escucharon en la noche del 8 de Abril de 1953, fecha en que murió Duarte, ningún disparo. Es más, la carta encontrada junto al cuerpo sin vida de Juan Duarte no fué escrita por éste, sino por un experto de la Secretaría de Prensa de la Presidencia, con la intervención directa en la falsificación del entonces ministro de Propaganda Raúl Apold. Efe.

El asesinato de Trotsky no será puesto en libertad

Méjico, 23.—El ministerio del Interior ha apelado contra la decisión del Tribunal que había concedido veinticuatro horas antes, la libertad bajo fianza de Jacques Mornard, asesino convicto de León Trotsky. Con esta acción del Ministerio, se aplaza indefinidamente la libertad de Mornard.

## 500 millones de dólares costarán las bases españolas

Troy (Estado de Nueva York), 22.—El vicealmirante retirado Lewis Combs ha dicho que las bases españolas constituyen una notable seguridad para los Estados Unidos. Señaló que estas obras costarán unos quinientos millones de dólares.—Efe.

## 13.000 toneladas de alimentos enviarán los EE. UU. a España

Para ser distribuidos entre los necesitados de las zonas afectadas por los temporales

Su valor asciende a 6.106.825 dólares, equivalente a unos 244 millones de pesetas

Madrid, 23.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido del embajador de los Estados Unidos, señor John Davis Lodge, la siguiente carta:

«Tengo el honor de referirme en la presente a la declaración hecha por el Presidente Eisenhower el 19 de Febrero pasado al enterarse de los grandes daños causados en las cosechas y las enormes pérdidas económicas sufridas en España como consecuencia de las heladas de Febrero.

En aquella ocasión las palabras del Presidente fueron las siguientes: «Tengo la certeza de que el pueblo de los Estados Unidos considerará como un privilegio el poner sus productos agrícolas a disposición de nuestros vecinos de la Europa occidental, con objeto de aliviar sus sufrimientos.»

Es para mí un gran placer informarle que mi Gobierno me ha comunicado que el pueblo de los Estados Unidos va a donar al pueblo español que tanto ha sufrido con las recientes olas de frío, 13.000 toneladas métricas de productos alimenticios, valoradas en 6.106.825 dólares (unos 244.000.000 de pesetas).

Esta contribución alimenticia representa un mensaje cordial de simpatía del pueblo norteamericano a sus amigos españoles, que han sabido soportar tan terribles pérdidas con admirable valor.

Esta ayuda de emergencia en los actuales momentos de dificultad ha de ser considerada totalmente aparte de todos los otros productos norteamericanos que actualmente se están enviando a España en virtud de otros diferentes acuerdos o adquisiciones.

De conformidad con este ofrecimiento del Presidente Eisenhower, tan pronto como se disponga de espacio en los transportes, se harán los siguientes embarques: 2.000 toneladas métricas de leche en polvo, 1.000 toneladas métricas de manteca, 2.000 toneladas métricas de queso y 8.000 toneladas métricas de judías.

Estos productos serán entregados a la «National Catholic Welfare Conference», que actúa como representante del pueblo norteamericano, y que a su vez los entregará a «Cáritas Española» para su distribución a las personas necesitadas de las zonas afectadas.

Cuando los Estados Unidos eran un país joven, fué España una de las primeras naciones que dieron ayuda financiera a nuestros ciudadanos. Y recientemente, cuando enormes inundaciones llevaron sufrimiento y ruina al Noroeste de los Estados Unidos, el pueblo español contribuyó generosamente y de todo corazón para aliviar a las víctimas de estas inundaciones.

Tales ejemplos de generosidad espontánea que mutuamente manifiestan el uno para con el otro los pue-

blos de nuestras dos naciones, señalan con más elocuencia que las palabras o las actitudes oficiales, la amistad y el entendimiento cada día mayores entre España y los Estados Unidos.

Si siguiendo en este mismo espíritu de buena voluntad recíproca, nuestra alianza continuará prosperando para beneficio de nuestros dos países y del mundo occidental.

## MADRID PREPARA SUS FIESTAS DE SAN ISIDRO

### Habrán seis corridas y cuatro novilladas

Madrid, 23.—La Empresa de Madrid tiene adquiridos los toros para seis corridas, con sus sobros correspondientes, y cuatro novilladas, dos andaluzas y dos charras, para elegir las que saldrán las dos tardes que torree Chamaco, su presentación y su repetición, en la feria taurina madrileña de San Isidro.

Resuelto el problema del ganado, que a principios de temporada es grave para las Empresas, por estar las camadas chicas en general, don Livinio comienza sin prisas, a tantear los carteles de la isidrada torera.

Lo primero que tiene que determinar es el número máximo de corridas que serán ofrecidas a los espadas que se contraten, ya que hay para repartir entre todos 18 puestos en las seis tardes, a tres nombres cada corrida, Antonio Bienvenida, Aparicio, Antonio Ordóñez, César Girón y Chicuelo II serán los primeros que se acoplen si no es difícil llegar con ellos a un acuerdo.

Como novedades, la empresa puede ofrecer tres confirmaciones de alternativa: la de Paco Mendes, Joselito Huerta y Gregorio Sánchez. Un portugués, un mejicano y un español. La de Joselito Huerta quizá sea con la corrida de Pablo Romero, y estos tres nuevos matadores, por lo me-

nos, tendrán que repetir otra tarde. Se quiere comenzar el domingo 13, con una de estas confirmaciones y otra de estas ceremonias se proyecta para el día de San Isidro.

La corrida de Pablo Romero, que tiene ya excelente trapío, puede que se lidie el jueves, 17, y se aspira a ofrecer primero las corridas de Salamanca y luego las del campo andaluz, que traerán más corpulencia.

No sólo se hablará con los toreros citados, hay otros nombres en cartera, según sea la orientación básica de la feria, bien como la de Sevilla, con pocos nombres y muy repetidos, o un aluvión de toreros, a dos o tres corridas el que más.

## Tras la identificación de los restos hallados en un solar de O'Donnell

### La autoridad judicial comunica nuevos detalles que puedan facilitarla

Madrid, 23.—Aunque aún no ha emitido informe sobre los restos humanos óseos hallados en el solar que correspondió al chalet marcado con el número 33 de la calle de O'Donnell la Escuela de Medicina Legal, el Juzgado de Instrucción número 25, que instruye el sumario, y que no ha cesado de trabajar intensamente desde que el macabro descubrimiento se efectuó, ha considerado oportuno, a los efectos de identificación de la víctima, comunicar algunos detalles que pueden contribuir a esa finalidad.

Las últimas comprobaciones comunicadas a la autoridad judicial llevan a la conclusión de que la estatura de la víctima debió ser de 1,65 a 1,66 metros y la edad superior a los veinticuatro años, sin pasar de los treinta.

Examinados los restos de ropas, se observa que la víctima llevaba un abrigo de color negro. Se han encontrado restos metálicos de los botones que se supone estarían forrados de la misma tela del abrigo, de forma cuadrangular. Han sido halladas seis de estas estructuras metálicas de los botones. Asimismo han sido encontrados otros seis botones redondos, más pequeños que los anteriores, que deben corresponder a una prenda de uso interior, probablemente un jersey de lana de un color que es difícil definir, pues lo han destenido los años que ha estado el cadáver bajo tierra. Se cree que la época del enterramiento no fué en verano.

Cuatro organismos trabajan en el asunto

La autoridad judicial informó asimismo de los organismos que cooperan a la acción de la justicia. Aparte de la Escuela de Medicina Legal, cuyo informe será el más importante y definitivo, ya que establecerá sobre bases ciertas la fecha de la muerte y muy probablemente las causas determinantes del fallecimiento, colaboran asimismo con sus trabajos científicos el Instituto de Investigaciones Agronómicas, al que fueron enviadas muestras de la tierra recogida en el lugar del hallazgo de los restos, para que emita informe sobre su composición y los cuerpos extraños que puedan encontrarse.

El Instituto Español de Entomología ha recibido también muestras de huevos y larvas hallados en la tierra que rodeaba el cadáver, para que pueda coadyuvar con su estudio a la determinación de la fecha del enterramiento, puesto que algunos insectos sólo se reproducen en épocas concretas del año. Asimismo, el esqueleto será estudiado por los técnicos del Instituto Antropológico, los cuales informarán sobre la nacionalidad de esta mujer y también sobre la región.

Un técnico especialista tratará de reconstruir, tomando por fundamento la calavera, los rasgos fisonómicos típicos, sin que naturalmente, esto quiera decir que puede hacerse una reproducción exacta de la cara de la mujer enterrada.

## FRANCIA propone una reunión de los «tres grandes»

### Para estudiar la crisis de Oriente Medio

París, 22.—Francia ha propuesto la reunión de una Conferencia de las tres grandes potencias occidentales para tratar sobre la crisis del Oriente Medio, alrededor del 5 de Mayo próximo.—Efe.

LIBROS REVISTAS

IMPRESOS de larga tirada

TRABAJOS COMERCIALES



encárguelos en los talleres de

# EL ADELANTADO